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СУЧАСНИЙ СТАН РІЧКИ ДНІПРО ТА СПОСОБИ ЙОГО ПОКРАЩЕННЯ

Дніпро -  найбільша річка України, третя в Європі після Волги та Дунаю за 
площею водозбірного басейну і протяжністю. Водними ресурсами Дніпра 
користується понад ЗО млн. жителів України [1]. Господарський комплекс у басейні р. 
Дніпро протягом останніх десятиліть розвивався без урахування економічних та 
екологічних наслідків. Основний обсяг промислового виробництва з переважанням 
«брудних» галузей (металургійна, хімічна, вугільна), найбільші енергетичні об ’єкти 
та масиви зрошуваних земель сконцентровані в басейні р. Дніпра.

Найбільшими забруднювачами водних об ’єктів басейну Дніпра є комунальне 
господарство, чорна та кольорова металургія, коксохімія, важке, енергетичне, 
транспортне машинобудування та сільське господарство. Значну частину (майже 
10 %) забруднення водних об ’ єктів басейну Дніпра становлять атмосферні опади. Із 
різними стоками (дощовими й талими водами) у Дніпро та водосховища потрапляє 
понад 50 тис. т азотних сполук, 40 тис. т фосфорних, 20 тис. т калійних, близько 1 тис. 
т заліза, 40 т нікелю, 2 т цинку, 1 т міді, 0,5 т хрому тощо. Інтенсивне використання 
земель басейну Дніпра з метою ведення сільського господарства (60 % території 
розорано), яке спричинило ерозію 35 % земель та трансформування 80 % первинного 
природного ландшафту, перетворило водосховища на Дніпрі в акумулятори 
забруднювальних речовин. У катастрофічному становищі перебувають річки 
нижнього Дніпра, на яких щороку ускладнюється санітарно-епідеміологічна ситуація, 
зменшуються вилов риби та біорізноманіття [2].

Екологічне оздоровлення басейну Дніпра є одним із найважливіших 
пріоритетів державної політики у галузі охорони та відтворення водних ресурсів. Ще 
27 лютого 1997 року Верховною Радою України затверджена Національна програма 
екологічного оздоровлення басейну Дніпра та поліпшення якості питної води. 
Основною метою Національної програми є відновлення і забезпечення сталого 
функціонування Дніпровської екосистеми, якісного водопостачання, екологічно 
безпечних умов життєдіяльності населення і господарської діяльності та захисту 
водних ресурсів від забруднення та виснаження [3].

З метою поліпшення екологічного стану басейну р. Дніпро потрібно 
здійснювати невідкладні заходи, а саме:
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- зниження вмісту у водних об ’єктах басейну Дніпра, біогенних речовин, 
нафтопродуктів, пестицидів, іонів важких металів, радіонуклідів та інших шкідливих 
речовин;

- припинення засмічення водних об ’єктів;
- удосконалення нормативно-правової та еколого - економічної бази з метою 

поліпшення якісного стану водних об ’єктів;
- удосконалення системи обліку, моніторингу та контролю забруднення 

поверхневих і підземних вод, розроблення та введення в дію системи ідентифікації та 
інструментального контролю за всіма стаціонарними джерелами забруднення 
поверхневих вод із створенням відповідної інформаційної бази даних.

Стратегічна мета з точки зору екології -  забезпечення у процесі використання 
водних ресурсів пріоритету природоохоронних функцій над господарськими, 
раціональне використання та широке впровадження водозберігаючих технологій в 
усіх галузях народного господарства. Необхідною умовою для цього є:

- скорочення обсягів водоспоживання із впровадженням сучасних 
водозберігаючих технологій;

- зменшення витрат води і скидання забруднених стічних вод за рахунок 
удосконалення технологічних процесів у металургійній, коксохімічній, 
гірничодобувній та інших галузях промисловості;

- скорочення використання свіжої води промисловістю за рахунок 
мінералізованих підземних і шахтних вод;

- використання в промисловості оборотної і повторно-послідовно 
використовуваної води на рівні 90 -  92 % загального обсягу води, що споживається 
промисловими підприємствами.
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